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КУ – комунальна установа

ШУ – шахтоуправління

ПМСД – первинна медико­санітарна допомога

ТГ – територіальна громада

КП «ТЖКП» – комунальне підприємство 

«Тернівське житлово­комунальне підприємство»

КНП «ЦПМСД» – комунальне некомерційне підприємство 

«Центр первинної медико­санітарної допомоги»

КНП «ТЦМЛ «ТМР» – комунальне некомерційне підприємство 

«Тернівська центральна міська лікарня «Тернівської міської ради»

ПРАТ – приватне акціонерне товариство
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1 ЗАГАЛЬНИЙ КОРОТКИЙ ОПИС ГРОМАДИ 
ТА ІСТОРІЯ ЇЇ СТВОРЕННЯ 

ТЕРНІВКА – невелике шахтарське місто, що розташоване в 

самому серці Західного Донбасу.  Історія міста почалася ще 

задовго до наших років: середини ХVIII століття ­ років 

козацтва. За часів Запорозької Січі поселення розвивалося 

як сільський населений пункт: в урочищах устя ріки Велика 

Тернівка, а також на південних схилах правобережжя річки 

Самара, у густо зарослих тереном степах, нинішньої Павло­

градщини, почали будуватись зимівники, що належали до 

Самарської паланки. Селилися там сторонні козаки, які за­

ймалися рибальством, полюванням, ремеслами та вели 

сільське господарство.

Після розгрому Запорізької Січі, почалось поступове засе­

лення цих територій козаками Харківського полку. Прибулі 

козаки займали хутори і зимівники, збільшуючи число міс­

цевих жителів. Однак перші письмові згадки про Тернівку 

датуються 13 липня 1774 року: у той час було засноване не­

велике поселення як перевалочний пункт по дорозі із Бала­

євської вежі на Бахмут.

У 1775 році на річці Тернівка була заснована Тернівська сло­

бода – вільне від повинностей поселення. У 1778 році в сло­

боді була побудована дерев'яна каплиця, а в 1781 році – 

Іоанно­Богословська церква, першим священиком якої був 

Іполлон Богословський. 

На початку ХIХ століття на тери­

торії новоствореного поселення 

почали масово переселяти се­

лян з Курської й Орловської гу­

берній і, вже у 1840 році, 

тогочасне населення складало 

близько 5300 осіб. 

Аби задовольнити народний по­

тяг до освіти, у 1846 році була 

відкрита перша початкова шко­

ла. До середини XIХ століття Тер­

нівська слобода була заможною 

та досить заселеною. Станом на 1886 рік село складалося з 

610 дворів, існували православна церква,  початкова школа, 

3 торгові лавки (сучасні крамниці) тощо.

У 1921 році було створено перше «Товариство загального 

землеробства» (ТЗЗ) у кількості 13 осіб. У період колективі­

зації в 1931 році в селі було створено три колгоспи: «Зелена 

долина», «Жовтень» і «Тернівка», а у 1933 році відкрита пер­

ша семирічна школа. На жаль, не обійшли тернівчан 

стороною ні продрозкладка (продовольча розкладка), ні 

розкуркулення (політика ліквідації «куркулів»), ні репресії 

(каральні заходи). 

Iсторія створення громади, особливості географії, 
важливі події в житті громади, визначні особистості тощо.

Назва громади: Тернівська ТГ

Площа: 1761 га (17,61 км²)

Кількість населення: 23310 осіб + 6809 ВПО

Адміністративний центр громади: м. Тернівка, Павлоградський район, Дніпропетровська область

Кількість (та назва) населених пунктів: 2 (м. Тернівка та с. Зелена Долина)

Кількість (та назва) старостатів: Старостати відсутні

Загальний короткий опис громади та історія її створення
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Загальний короткий опис громади та історія її створення

Важким випробуванням для нашого міста стала Друга світо­

ва війна: більшість чоловіків пішли на фронт, а частина 

жінок погнала в глибокий тил годувальниць­корів. Підпіль­

них груп не створювали, проте, 17 вересня 1943 року, село 

було звільнено від фашистів. Більшість військовослужбов­

ців, що пішли на фронт, не повернулися додому, колгоспи 

були зруйновані, а село стало безперспективним: були від­

сутні відділення зв'язку та медичні пункти, у кооперативних 

магазинах відчувався різкий недолік продовольчих товарів, 

а школу опалювали по черзі батьки. Стародавнє село, про­

живши століття, повільно вмирало. Тернівка, як населений 

пункт, назавжди б зник з географічної карти України, якби 

не збережені у надрах землі величезні багатства. В 1950 році 

геологи відкрили поклади кам’яного вугілля і, восени 1953 

року, була закладена експериментальна шахта „Тернівська” 

№ 1. 

Вугілля подарувало Тернівці друге життя. У селі, де не було ні 

світла, ні телефонного зв'язку, ні, навіть, доріг з твердим 

покриттям, відбулися суттєві зміни: в 1953 році було побудо­

вано 2 житлові бараки, в 1956 році проведено електропос­

тачання, до 1960 року зведено 8 тис. м² житла, в 1961 році 

відкрито першу школу (сучасна назва: КЗ «Тернівський ліцей 

№1 ТМР») на 520 місць, а у 1963 році перший дитячий садок. 

Тогочасне селище стрімко розвивалося та у 1963 році отри­

мало статус селища міського типу. В 1965 році було побудова­

но "Центр культури та дозвілля "Шахтар", в 1970 відкрито другу 

школу (сучасна назва: КЗ «Тернівський ліцей №4 ТМР») на 860 

місць, в 1975 третю (сучасна назва: КЗ «Тернівський ліцей №5 

ТМР») на 1176 місць, доки в 1976 році Тернівка набула статусу 

міста. На цьому розвиток міста не зупинився: відкривалися ін­

ші, не менш важливі для міста, об'єкти і, відтак, вже до 2000­их 

років, в місті налічувалось: 5 шкіл, 3 заклади дошкільної осві­

ти, 2 великі підприємства (2 шахти), 1 заклад охорони здоров'я, 

1 заклад культури, 1 бібліотека тощо.

У 2020 році, відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів 

України № 709 р від 12 червня 2020 року «Про визначення 

адміністративних центрів та затвердження територій терито­

ріальних громад Дніпропетровської області», була утворена 

сучасна Тернівська міська територіальна, у склад якої увійшли 

місто Тернівка та село Зелена долина.

У наш час, Тернівка – це сучасне шахтарське місто, терито­

ріальна громада з високим рівнем освіти та професійною орі­

єнтованістю, що постійно розвивається та невпинно рухається 

у майбутнє.
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2 СОЦІАЛЬНО­ДЕМОГРАФІЧНИЙ 
ПРОФІЛЬ ГРОМАДИ

Соціально­демографічний профіль громади
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Опишіть міграційні тенденції до та після пов­
номасштабного вторгнення

Протягом останніх років у громаді спостерігалося незначне 

міграційне скорочення, проте повномасштабна військова 

агресія російської федерації 2022 року кардинально зміни­

ла ситуацію. Як результат ­ постійне населення громади по­

ступово виїжджає до інших регіонів України або за кордон 

та заміщується внутрішньо­переміщеними особами, які зна­

ходять тут тимчасовий прихисток. З початку повномасштаб­

ного вторгнення з території громади виїхало близько 3 тис. 

осіб постійного населення, однак прибуло майже 7 тис.  

ВПО, що, на сьогоднішній день, становить близько 20% від 

загальної чисельності населення.

Якщо у вашій громаді є групи, що створюють 
особливий соціальний контекст, або потребу­
ють уваги, чи окремих  програм підтримки 
або активностей по інтеграції в громаду то­
що, опишіть їх та додайте в таблицю 
Соціально­демографічного профілю інфор­
мацію щодо цих груп.

Сучасна Україна стоїть перед численними викликами та за­

вданнями у сфері соціального захисту та підтримки насе­

лення. Одним із найважливіших аспектів соціальної 

політики є розвиток та ефективне функціонування системи 

соціальних служб, спрямованої на надання допомоги та під­

тримки різним категоріям громадян.

Станом на 01.01.2025 року в межах громади мешкають: 

• 98 учасників бойових дій та 24 особи з інвалідністю в 

наслідок війни;

• 46 учасників ліквідації аварії на ЧАЕС; 

• 48 родин загиблих (померлих) Захисників України;

• 12 родин осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин; 

• 2 особи з числа осіб з інвалідністю в наслідок Другої 

Світової війни та учасників бойових дій, яким 90 і 

більше років;

• 6809 внутрішньо­переміщених осіб (5329 сім’ї), які 

були змушені покинути своє місце проживання (в то­

му числі 5043 з 24.02.22 року), з них ­ 3100 осіб 

працездатного віку, 1319 дітей, 464 особи з інвалід­

ністю, 1926 осіб похилого віку;

• 91 безробітній громадянин, що стоїть на обліку в 

Тернівському відділі Павлоградської філії Дніпропет­

ровського обласного центру зайнятості;

• 79 малолітніх/неповнолітніх осіб з числа дітей, які 

залишилися без батьківського піклування, дітей­си­

ріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (в 

тому числі: 18 дітей загиблих Захисників та Захис­

ниць України та 10 дітей зниклих безвісти війсь­

ковослужбовців).

Також, станом на 31.12.2024 року, в м. Тернівка функціонува­

ли: 2 дитячі будинки сімейного типу, в яких проживає 13 

дітей, позбавлених батьківського піклування, та 7 при­

йомних сімей, котрі здійснюють догляд за 13 дітьми (в тому 

числі 12 дітей­сиріт та 1 особа з числа дітей, що позбавлена 

батьківського піклування).

Отже, посилення підтримки соціально­вразливих верств 

населення шляхом розвитку системи надання соціальних 

послуг ­ є одним з пріоритетних завдань розвитку громади.

Додаткова інформація та висновки до блоку.

Населення, в тому числі трудові ресурси, відіграє важливу 

роль у розвитку будь­якої громади та країни в цілому. Від­

повідно, демографічна ситуація в регіоні заслуговує на 

особливу увагу з боку органів міської влади. 

Внаслідок збройної агресії росії 2014 року, повномасштаб­

ної військової агресії російської федерації 2022 року, мобі­

лізації чоловіків, зниження рівня народжуваності та 

масштабної міграції населення у інші регіони України або за 

кордон, чисельність постійного населення громади по­

ступово скорочується, однак зростає чисельність внутріш­

ньо­переміщених осіб.

Соціально­демографічний профіль громади
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3 СОЦІАЛЬНА 
ІНФРАСТРУКТУРА

Навчальні заклади. Які зміни відбулися після 
повномасштабного вторгнення?

Для здійснення освітнього процесу в інституційній формі здо­

буття освіти (очній формі навчання) в умовах воєнного стану, 

в закладах загальної середньої, дошкільної та позашкільної 

освіти було створено всі необхідні умови: відповідно до «Кон­

цепції безпеки закладів освіти до 2027 року» заклади освіти 

обладнанні найпростішими укриттями та/або бомбосховища­

ми, оснащені пожежною сигналізацією та системою опові­

щення про пожежу та повітряну тривогу, мають розроблені 

плани евакуацій та охорону (в закладах чергує представник 

поліції). Завдяки облаштуванню засобами технічного захисту 

(системою безпеки) закладів освіти ­ перехід на систему змі­

шаного навчання було здійснено одними з перших в області.

Також для забезпечення дозвілля та оздоровлення дітей, вліт­

ку організовується робота таборів відпочинку з денним пере­

бування та дворазовим харчуванням на базі закладів 

загальної середньої освіти. Так, відповідно, влітку 2024 року 

майже 360 дітей різного віку мали змогу на відпочинок та 

оздоровлення за рахунок місцевого бюджету.

Соціальна інфраструктура
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Медичні заклади. Які зміни відбулися після 
повномасштабного вторгнення?

Сфера охорони здоров’я м. Тернівка складається з КНП 

«Центр первинної медико­санітарної допомоги м. Тернівки» 

(3 амбулаторії), КНП «Тернівська центральна міська лікарня» 

Тернівської міської ради, 7 приватних медичних кабінетів та 

лабораторій.

Кількість лікарів по комунальним медичним закладам 

становить: КНП «ЦПМСД» ­ 16 осіб, КНП «ТЦМЛ «ТМР» ­ 45 

осіб; кількість середнього медперсоналу: – КНП «ЦПМСД» ­ 

43 осіб; – КНП «ТЦМЛ «ТМР» ­ 79 осіб. 

Потужність: КНП «ЦПМСД» ­ 140 відвідувань в зміну; 

кількість ліжок денного стаціонару – 20; кількість осіб, яким 

надано допомогу у денному стаціонарі КНП «ЦПМСД» на 

01.10.2024р. ­ 1507.

Повномасштабне вторгнення також внесла свої корективи у 

роботу медичних закладів: 

1. на час воєнного стану в Україні кожен громадянин має 

право звернутись по медичну допомогу за місцем 

перебування незалежно від місця підписання декларації 

(всі мешканці громади та ВПО мають право на 

безоплатну медичну допомогу); 

2. виникає потреба в обладнаних бомбосховищах та 

укриттях (на сьогоднішній день продовжується 

будівництво нового бомбосховища у КНП «ТЦМЛ «ТМР»);

3. розвивається телеконсультування (надання пацієнту 

дистанційного консультування, діагностики та 

лікування).

Соціальна інфраструктура
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Заклади культури. Які зміни відбулися після 
повномасштабного вторгнення?

Незважаючи на негативні наслідки війни та воєнного стану, 

культурна спільнота міста власною діяльністю забезпечує 

сталість розвитку культури. Заклади культури реалізують у 

доступній на даний час формі культурно­мистецькі ініціати­

ви, мистецькі акції, спрямовані на підтримку українського 

народу, його патріотичного духу в боротьбі проти російсь­

кої агресії. 

На сьогоднішній день до відділу культури відносяться чо­

тири самостійні комунальні заклади: Тернівська міська пуб­

лічна бібліотека (три бібліотеки), Тернівська школа мистецтв 

з музичним та художнім відділеннями, Тернівський міський 

центр культури і дозвілля (ЦД «Шахтар» та будинок куль­

тури ім. С. Маркова), Тернівський міський краєзнавчий му­

зей.

У 2025 році діяльність закладів культури буде спрямована 

на реалізацію державної політики в сфері культурного роз­

витку.

Станом на 31.12.2024 року на території міста Тернівка було 

зареєстровано 17 фізкультурно­оздоровчих клубів за різни­

ми видами спорту, а кількість населення охопленого всіма 

видами фізкультурно­оздоровчої роботи становила 3551 

осіб (в тому числі 1151 особа займається спортом).

Для занять фізичною культурою та спотром на території міс­

та функціонували:

• 10 спортивних залів на базі закладів освіти;

• 1 нестандартне футбольне поле на базі ТПГЛ;

• 1 комплексна спортивна споруда КПНЗ «ДЮСШ 

«ТЕМП» м. Тернівка», яка внесена до Єдиного елект­

ронного реєстру спортивних споруд України;

• 8 спортивних майданчиків;

• В парку культури і відпочинку міста розташовано 

спортивне містечко яке об’єднує спортивні майдан­

чики для занять паркуром ("Parkour"), стріт воркау­

том ("Street workout"), скейтбордингом 

("Скейт­парк") та з тренажерним обладнанням 

(фітнес, пауерліфтинг, бодібілдинг).

В місті реалізовується проект «Створення  умов для адап­

тації людей з інвалідністю в Тернівській міській громаді», що 

передбачає дообладнання спортивного містечка в «Парку 

культури і відпочинку» майданчиком для гри в Бочу ("Боч­

че") та вуличними спортивними тренажерами для людей з 

обмеженими фізичними можливостями.

Проведення заходів для популяризації фізичної активності 

у різних групах населення вже стало невід’ємною частиною 

нашої громади. Щороку в місті проводяться благодійні ве­

лопробіги (велозаїзди), забіги, безбар’єрні марафони (для 

маломобільних груп населення) тощо. Також протягом 2024 

року  було проведено 53 спортивні заходи (в тому числі 12 

виїзних та 41 міських змагань) за участю 1376 осіб та 126 уч­

нів КПНЗ «ДЮСШ «ТЕМП» м. Тернівка у 23 виїзних змаганнях. 

Соціальна інфраструктура
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Які зміни відбулися після повномасштабного 
вторгнення?

Внаслідок внутрішньої міграції населення України у зв’язку 

із військовими діями станом на 01.10.2024 року на обліку в 

Управлінні соціального захисту населення Тернівської місь­

кої ради перебуває 6466 внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО), з них: 2950 осіб працездатного віку, 1282 дитини, 420 

осіб з інвалідністю та 1825 пенсіонерів.

Під час російсько­української війни, питання забезпечення 

прав ветеранів війни отримало значної актуалізації, а також 

належного та рішучого реагування органів виконавчої та 

публічної влади, в тому числі в соціально­економічній 

сфері. Станом на 01 січня 2025 року орієнтовна кількість ве­

теранів війни, з числа учасників антитерористичної опера­

ції/операції об’єднаних сил/у заходах, необхідних для 

забезпечення оборони України, захисту безпеки населення 

та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією Росій­

ської Федерації проти України та прирівняних до них осіб 

Тернівської міської територіальної громади, становить бли­

зько 600 осіб. 

1. Протягом 2024 року КУ «Територіальний центр соціаль­

ного обслуговування (надання соціальних послуг) м. 

Тернівка» надано соціальні послуги 728 особам, в тому 

числі послугою догляду вдома скористалися 143 особи, 

соціальної адаптації ­ 109 осіб, отримали натуральну та 

грошову допомогу 476 осіб з яких 113 особам, що отри­

мують інші соціальні послуг,  послугу інформування на­

дано 490 особам та послугою транспортного 

перевезення скористалися 49 осіб (115 перевезення до 

лікарень м.Тернівка та м.Павлоград).

2.  Комунальний заклад (КЗ) «Центр соціальних служб» 

Тернівської міської ради протягом 2024 року надавав со­

ціальні послуги інформування, консультування, соціаль­

ного супроводу сімей (осіб), які перебувають у складних 

життєвих обставинах, соціального супроводу сімей, у 

яких виховуються діти­сироти і діти, позбавлені батьків­

ського піклування 94 сім’ям. 

3. Комунальним закладом «Ветеранський центр» надано 

соціальні послуги з інформування, консультування, 

представництва інтересів, соціального супроводу, соці­

альної профілактики, соціальної адаптації, а також кон­

сультацію юриста та психолога ветеранам війни та 

членам їх сімей для: відновленні психологічного 

здоров’я, повернення до активного повноцінного життя 

у суспільство, зміцнення/відновлення родинних та сус­

пільно­корисних зв’язків. 

Так, відповідно до наведеної вище інформації, протягом 

2024 року, в КЗ «Ветеранський центр» соціальні послуги 

отримали 270 осіб, зокрема, послугу  інформування – 161 

особа, консультування – 96 осіб, соціальної адаптації – 13 

осіб, а також проведено низку заходів спрямованих на 

задоволення потреб ветеранів в адаптації до цивільного 

життя, підтримку психологічного здоров’я ветеранів війни 

та членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захис­

ниць України, популяризацію спорту  та  здорового актив­

ного довголіття, впровадження національно­патріотичного 

виховання.

Крім цього, в рамках психологічної допомоги, соціальної 

адаптації та фізичної реабілітації ветеранів війни, з вересня 

2024 року, відвідувачі КЗ «Ветеранський центр» мають змогу 

Соціальна інфраструктура
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Які зміни відбулися після 
повномасштабного вторгнення?

Відділ молоді і спорту Тернівської міської ради продовжує 

координувати роботу комунального закладу Тернівський 

міський молодіжний центр (молодіжний центр «Intern»), 

створеного у 2019 році згідно рішення Тернівської міської 

ради  від 26.04.2019р. №733­45/VII «Про створення 

комунального закладу «Тернівський міський молодіжний 

центр» та проводити різноманітні заходи у напрямку 

молодіжної політики та національно­патріотичного 

виховання. 

На базі молодіжного центру «Intern» для всебічного 

розвитку молоді, а також здійснення проактивної та 

активної діяльності, працюють такі платформи: 

• платформа соціальних проектів;  

• платформа змістовного дозвілля молоді; 

• платформа національно­патріотичного виховання; 

• інтерактивна платформа; 

• екологічна платформа; 

• волонтерська молодіжна платформа; 

• освітня платформа розвитку неформальної освіти 

молоді та інші.

Згідно рішень Тернівської міської ради: від 17.12.2021р. № 

255­11/ VIII  та від 17.12.2021р. № 256­11/ VIII  в місті 

реалізовуються «Міська цільова соціальна програма 

молодіжної політики та національно­патріотичного 

виховання на 2022­2026 роки» та  «Міська цільова програма 

фінансової підтримки та розвитку комунального закладу 

«Тернівський міський молодіжний центр» на 2022­2026 

роки». В рамках програми, протягом 2024 року було 

проведено 36 заходів із залученням 770 осіб з числа молоді 

м.Тернівка та внутрішньо переміщених осіб.

Соціальна інфраструктура

отримувати послуги лікувальної гімнастики на воді, якою 

вже скористалися 13 осіб. 

На сьогоднішній день в територіальній громаді для 

задоволення потреб громадян у соціальних послугах 

передбачено надання 14 базових соціальних послуг кому­

нальними установами, але протягом 2024 року попитом 

користувалися лише 8. Відповідно, у майбутньому, планує­

ться розширювати кількість соціальних послуг та якість їх 

надання.
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Соціальна інфраструктура

Додаткова інформація та висновки до блоку.

Дозвілля є невід’ємною частиною нашого життя. Відповідно, 

для задоволення певних фізичних, інтелектуальних, 

соціальних і культурних потреб населення в місті Тернівка, 

крім спортивних та культурних закладів, існує: «Парк 

культури та відпочинку», оглядовий майданчик та 5 алей. В 

парку культури та відпочинку можна спокійно проводити час 

в оточенні природи або зайнятися фізичною активністю на 

тренажерах чи спортивних майданчиках, на довгих алеях 

милуватися розкішними квітами та деревами, а з оглядового 

майданчика спостерігати дивовижні краєвиди. Також, влітку, 

в парку культури та відпочинку проходять вечірні перегляди 

кіно­ та мульт­ фільмів, як для дітей, так і для дорослих.
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4 ГРОМАДСЬКА
БЕЗПЕКА

Опишіть безпекову ситуацію в вашій громаді 
та ті зміни, що відбулись з початком 
повномасштабного вторгнення.

У громаді функціонує:

– Пожежно­рятувальне відділення 50 ДПРЧ Головного 

управління ДСНС України у Дніпропетровській 

області ­ проведення робіт та вжиття заходів щодо 

запобігання надзвичайним ситуаціям, захисту насе­

лення і територій від них, проведення аварійно­ря­

тувальних та інших невідкладних робіт, гасіння 

пожеж, а також ліквідація наслідків надзвичайних 

ситуацій.

– Відділення поліції №1 Павлоградського районного 

відділу поліції Головного управління Національної 

поліції в Дніпропетровській області

Для забезпечення безпеки населення на території Тернівсь­

кої громади були створені нові бомбосховища в освітніх за­

кладах, а також відкриті найпростіші обладнані укриття по 

всьому місту, проте, об’єктивно, вони не є ефективною 

системою захисту.

За результатами проведеного опитування, внаслідок близь­

кості до зони бойових дій (приблизно у 70 км), бродячих со­

бак, поширення алкоголізму/наркоманії та складності у 

пошуку роботи на території громади (на думку населення), 

мешканці громади не можуть в повній мірі відчувати себе у 

безпеці.

Додаткова інформація та висновки до блоку.

Безпека – основна проблема для всіх громад, проте, залежно 

від наближеності до лінії бойових дій, ступеня руйнувань і 

пошкоджень, наявного чи відсутнього досвіду окупації 

безпекові потреби громад значною мірою відрізняються. Для 

Тернівської територіальної громади, що розташована 

неподалік (приблизно у 70 км) від ліній фронту та бойових 

дій (у зоні досягнення крилатих ракет та РСЗВ, дронів тощо), 

безпекове питання особливо гостре. 

У місцевих мешканців, як і по­всій території України, обмаль 

часу на реагування (для того щоб перейти в найближче 

бомбосховище, укриття або захисну конструкцію), 

відповідно створення безпечних умов для життєдіяльності 

громади та її мешканців є найбільш пріоритетним 

напрямком. 

На сьогоднішній день безпекова ситуація в громаді 

залишається стабільною, однак з наближенням лінії бойових 

дій мешканці громади не можуть в повній мірі відчувати себе 

у безпеці.

Громадська безпека
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5 ГРОМАДСЬКИЙ
СЕКТОР

В яких сферах функціонують громадські 
організації в вашій громаді?

Станом на 01.01.2025 року на території громади було 

зареєстровано близько 60 громадських організацій, однак 

їх кількість постійно змінюється. 

Протягом 2024 року проводились: Майстер­клас «Творчі 

руки: майстер­клас з гончарства»; Історична година 

«Величний день єднання» до Дня Соборності України; 

Урочистий захід до Дня Соборності України; Майстер­клас з 

виготовлення оберегів (лялька­мотанка); Краєзнавча 

вікторина «Сторінки нашого краю..»; Урочисте покладання 

квітів до пам’ятного знаку воїнам­інтернаціоналістам до Дня 

вшанування учасників бойових дій на території інших 

держав; Патріотична викладка «Горнусь до тебе, Україно» до 

Дня Єднання; Поетична зустріч  "Рідно мово­світ душі моєї" 

до Міжнародного дня рідної мови; Творчий вечір «Лампа» 

присвячений Міжнародному дню рідної мови; Проект «Жива 

книгарня» присвячена річниці повномасштабного 

вторгнення рф в Україну; Майстер­клас з петриківського 

розпису; Поетичний флешмоб «Пірнаю в світ шевченківських 

віршів», до 210­річчя від дня народження Т.Г. Шевченка; 

Поетичний флешмоб «#Шевченкова Тернівка; Святкова 

зустріч «Її величність Жінка», до Міжнародного жіночого дня 

8 Березня; Урочисте покладання квітів до пам’ятника Т. Г. 

Шевченка; Літературно­музичний вечір «До висот 

шевченківського слова» до 210­річчя від дня народження Т.Г. 

Громадський сектор
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Шевченка та 163­й річниці від дня смерті; Святкові 

посиденьки «Масляна іде, млинці та мед несе», до Масляної; 

Куточок патріота «Доброволець – герой сьогодення», до Дня 

українського добровольця; Урочисте зібрання до Дня 

українського добровольця; Історична панорама "Територія 

Гідності і Свободи: 10 років поспіль", до 10 річниці початку 

АТО; Ювілейна поличка «Зором серця…», до 85­річчя від дня 

народження Г. Світличної, української поетеси, члена НСПУ; 

Мітинг­реквієм присвячений Міжнародному дню пам'яті про 

чорнобильську катастрофу; Поличка пам’яті «Всі вірші твої 

серцем прочитані…», до 85­річчя від дня народження Н. 

Кабанчук, тернівської поетеси; Мітинг­реквієм до Дня пам’яті 

та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні; Виставка ­ 

експозиція «Війні немає забуття» до «Дня пам'яті та 

примирення, присвячені пам'ятi жертв Другої Світової 

війни»; Зустріч­шана «Живе в народі пам’ять вічна…», до Дня 

пам’яті та перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні; 

Відеоподорож «Музеї – обереги вічності», до Дня Європи; 

Арт­терапевтичний захід «Відновлюємо емоційні ресурси»; 

Історична довідка «Попри страх смерті», до Дня пам’яті 

українців, які рятували євреїв під час Другої світової війни; 

Виставка робіт з вишивки «Мамині вишиванки»; Онлайн­

флешмоб з фото та відео до дня вишиванки; Cвяткова зустріч 

«Вишиванка в віршах і піснях», до Дня вишиванки; 

Віртуальна галерея «Художник слова та пензля…», до Дня 

перепоховання Т.Г. Шевченка; Віртуальна виставка «Великий 

син великого народу» До Дня перепоховання Тараса 

Григоровича Шевченка; Патріотична поличка «Герої 

нескореної країни», до Дня Героїв України; Сюжетна вітрина 

«Апостоли слов’янської писемності», до Дня слов’янської 

писемності та культури; Відео круїз «Культура слов’янського 

світу», до дня слов’янської письменності і культури; 

Благодійний концерт на допомогу ЗСУ; Круглий стіл для 

працівників культури "Рівні можливості: гендерна рівність та 

інклюзія в культурі"; Круглий стіл для працівників культури 

"Свобода у Медіа: Круглий стіл для Вільного Слова"; Виставка 

­ інсталяція «Недоспівана пісня дитинства…», до Дня 

вшанування пам’яті дітей, які загинули внаслідок збройної 

агресії російської федерації проти України; Реквієм­

інсталяція, акція «Голоси дітей» до Дня вшанування пам’яті 

дітей, які загинули внаслідок збройної агресії Російської 

Федерації проти України; Вікторина–екскурсія «Від  давнини 

до сьогодення»; Правовий лабіринт «Дорогою Добра, Права 

та Моралі», до Дня Конституції; Поетична зустріч «Лампа» до 

дня Конституції України; Урочисте покладання квітів до дня 

Конституції України; Благодійний концерт «Разом до 

перемоги» на підтримку ЗСУ; Онлайн виставка вишиванок 

«Вишиваночка – символ України» присвячених Дню 

Конституції України; Виставка «Символи нашої держави» до 

Дня Конституції України; Екскурсія­квест "Знай і люби свій 

рідний край"; Народознавчий екскурс «За сімейні цінності та 

традиції!», до Міжнародного дня сім’ї (до дня української 

родини); Урочисте покладання квітів до Дня Державності; 

Вікторина для дітей «З коріння до сьогодення» до Дня 

Української державності; Полиця­пошана «Титани нашого 

часу»,  в рамках проекту «Титани.ua»; Святкова програма 

«Спас яблучко припас», та розважальна програма до Дня 

молоді; Урочисте підняття прапора України; Урочисте зі­

Громадський сектор



18

Громадський сектор

брання до Дня Незалежності, Дня міста та Дня шахтаря; Зу­

стріч «Слава і гордість – гірникам тернівчанам» до Дня шах­

таря; Фото­флешмоб до Дня Державного прапора України; 

Благодійний концерт до Дня незалежності України; Мітинг­

реквієм присвячений Дню  пам’яті  захисників України, які 

загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет та терито­

ріальну цілісність України; Вечір­присвята "Шануємо героїв 

України"; Майстер ­ клас петриківського розпису «Я обираю 

МИР» до Міжнародного дня  миру; Майстер­клас з вокалу 

«Магія голосу»; Екскурсія «Бібліотека – твоя територія», до 

70­річчя КЗ «ТМПБ»  та Всеукраїнського дня бібліотек; Свят­

кова зустріч «Vivat, бібліотеко!», до Всеукраїнського дня біб­

ліотек та 70­річчя КЗ «ТМПБ»; Урочисте зібрання до Дня 

захисників та захисниць України; Урочисте зібрання до Дня 

людини похилого віку; Зустріч ветеранів­працівників куль­

тури «Культура ­ це наше минуле, сьогодні та завтра»; Патрі­

отичний екскурс «Блок­пост пам’яті», в рамках проекту 

«Титани ua»; Урочисте покладання квітів, присвячене тисячі 

днів від початку повномасштабної російсько ­ української 

війни; Книжкова панорама «Болюча 1000», до відзначення 

1000 днів з початку повномасштабної російсько­української 

війни; Урочисте зібрання присвячене Дню Гідності та Свобо­

ди; Поетичні читання «Прийшла чума голодна в Україну…», 

до Дня пам’яті жертв голодомору; Круглий стіл "Вплив куль­

турних ініціатив на формування національної ідентичності" 

для працівників культури, до Дня Гідності і Свободи; Інфор­

маційний захід для школярів "Герої серед нас: уроки гідності 

для сучасності"; Покладання квітів до пам'ятного знаку жерт­

вам голодоморів; Акція "Запали свічку"; Резиденція Святого 

Миколая; Урочистий захід присвячений Міжнародному дню 

волонтера; Публікація «6 грудня ­ День Збройних Сил Украї­

ни»; Патріотична експозиція «На варті нашої безпеки», до 

Дня збройних сил Украйни; Відеопривітання «Українські во­

лонтери ­ янголи добра», до Міжнародного дня волонтера; 

Урочистий захід до Дня Збройних Сил України; Урочистий 

захід до Дня місцевого самоврядування; Інформаційний 

пост присвячений Дню Збройних Сил України; Інсталяція 

присвячена Дню Збройних Сил України; Святкова програма 

для дітей ВПО, дітей­сиріт та дітей, позбавлених батьківсько­

го піклування, до Дня Святого Миколая; Свято «Через поле, 

через гай іде святковий Миколай, до Дня св. Миколая; Майс­

тер­клас «Оберіг для воїнів України», до Дня Збройних Сил 

України; Інформаційна сторінка до дня української хустки; 

Урочистий зібрання до Дня вшанування учасників ліквідації 

наслідків аварії на Чорнобильській АЕС; Концерт “Зимовий 

калейдоскоп”; Міська виставка кращих робіт учнів худож­

нього відділення Тернівської школи мистецтв до Різдва 

Христова та інші. 
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Чи є у вас громадські організації, які 
працюють з молоддю, жінками, ветеранами, 
ВПО?

В громаді існує близько 60 громадських організацій та де­

кілька діалогових майданчиків та громадських рад.

1) Громадські організації, які працюють з дітьми та молод­

дю: ГО «Тернівський молодіжний спортивний клуб «Вим­

пел», ГО «ФЕНІКС», ГО «Дитячий 

танцювально­спортивний клуб «Аллегро», ГО «Академія 

танцю і психології», ГО «Дитячий танцювальний клуб 

«Антре», ГО «Тернівський міський спортивно­

оздоровчий клуб «Лотос», ГО «Тернівський баскетболь­

ний клуб «КРОСОВЕР», ГО «Танцювальна студія «АГРАБА», 

ГО «Федерація баскетболу Тернівки», ГО «Студія фітнесу 

для молоді «Віда», ГО «Школа паркуру та фріранінгу 

«Вільний рух»

2) Громадські організації, які працюють з ветеранами: ГО 

«Захисники Батьківщини», ГО «Тернівська спілка учасни­

ків та ветеранів АТО «Захисник», ГО «Товариство колек­

тивних садово­огородників «Ветеран», ГО «Тернівська 

організація «Ветеранів війни України», ГО «Об'єднання 

учасників бойових дій, ветеранів та волонтерів «Дальній 

кордон 4.5.0».

3) Громадські організації, які працюють з ВПО: ГО «Надія», 

ГО «Життя по­новому», Громадська організація "Відро­

дження віри"

4) Громадські організації, які працюють з жінками: Громад­

ська організація "Кризовий центр для жінок "Інша""

5) Громадські організації, які працюють з особами з обме­

женими можливостями: Громадська організація "Тернів­

ська міська громадська організація "Окрилені 

надією"(об'єднання інвалідів), Тернівська міська доб­

ровільна громадська організація “Спілка Чорнобиль”, То­

вариство інвалідів праці та профзахворювань шахти 

"Дніпровська", Товариство інвалідів праці та профзахво­

рювань шахти  “Західно­Донбаська”, Об’єднання грома­

дян­інвалідів праці та професійних захворювань шахти 

“Самарська”, ГО "Тернівське товариство інвалідів праці 

та профзахворювань "Єдність"".

6) ГО «Обери ­ життя» Тернівське відділення Міжнародно­

го товариства прав людини.

В громаді створено: Партнерську раду, Раду ВПО, Молодіжну 

раду, Спілку Ветеранів, Громадська рада та інші.

Це лише невелика кількість громадських організацій та рад, 

які зареєстровані (або створені) та здійснюють свою діяльність 

в межах громади, однак їх кількість постійно змінюється.

Чи є потреби/проблеми  в громаді які могли 
би закрити/вирішити громадські організації? 
В яких громадських організаціях відчуває 
потребу ваша громада?

Робота громадських організацій на сьогоднішній день спря­

мована на вирішення культурних, економічних, вікових, соці­

альних, політичних питань та потреб молоді, ветеранів, ВПО, 

Захисників та Захисниць України та інших категорій осіб шля­

хом розвитку фізичної активності серед населення, підтрим­

ки вразливих груп населення, підвищення рівня обізнаності 

тощо. Так, після повномасштабного вторгнення, деякі громад­

ські організації почали надавати волонтерську допомогу: 

плести сітки, шити подушки, збирати окопні свічки, в’язати 

килимки та шкарпетки для Захисників та Захисниць України, 

а також надавати соціальну та матеріальну допомогу (продук­

ти харучавання, одяг тощо) внутрішньо переміщеним особам 

(ВПО) та іншим. Отже, громадські організації відіграють важ­

ливу роль у житті громади.

Чи є в громаді волонтерські об'єднання? 
Якими напрямками вони займаються?

З перших днів повномасштабної збройної російської агресії, 

комунальний заклад “Тернівський міський молодіжний 

центр” (неофіційна назва ­ “InTern”) та КЗ «Тернівський місь­

кий центр культури і дозвілля» згідно з викликами часу 

трансформувалися в центр гуманітарної допомоги Зброй­

ним Силам України та ВПО. Кожен день Вони присвячують 

волонтерству! Тут приймають та роздають гуманітарну 

допомогу, надають безоплатну правову консультацію, 

різнобічно підтримують військових, плетуть маскувальні 

сітки, проводять заходи з соціальної згуртованості населен­

ня, генерують та реалізують міні­ініціативи, у тому числі 

проводять акції та ярмарки по збору коштів на потреби ЗСУ 

тощо. Також на базі міського молодіжного центру “InTern” 

стартував проєкт «Дитяча посмішка», організований для 

дітей, що разом з батьками були змушені покинути рідні до­

мівки. Фахівці проводять для дітей творчі майстер­класи, 

допомагають швидше адаптуватися на новому місці, знайти 

друзів та підсилити віру у Перемогу.

Громадський сектор
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Окрім перелічених вище закладів, в місті здійснюють свою 

діяльність: Благодійний фонд (благодійна організація) 

«СЛУЖБА МИЛОСЕРДЯ», «Товариство Червоного Хреста» та 

КЗ «Ветеранський центр», які проводять різноманітні заходи 

та акції, надають волонтерську допомогу та соціальні 

послуги ВПО, ветеранам війни, Захисникам та Захисницям 

України тощо.

Додаткова інформація та висновки до блоку.

Вирішення культурних, економічних, вікових, соціальних, 

політичних питань та потреб молоді, ветеранів, ВПО, 

Захисників та Захисниць України та інших категорій осіб є 

найбільш актуальними на сьогоднішній день.
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6 ЕКОНОМІЧНИЙ
ПРОФІЛЬ

Економічний профіль
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Чи є в вашій громаді програми підтримки 
підприємництва? На які галузі або типи 
підприємств вони спрямовані?

Програма розвитку малого та середнього підприємництва 

міста Тернівка на 2024­2025рр. від 18.12.2023 № 586­28/VIII 

(зі змінами). Реалізація завдань і заходів Програми сприяти­

ме:

– збереженню кількості малих підприємств та зростан­

ню чисельності фізичних осіб­підприємців;

– створенню нових робочих місць;

– забезпеченню стабільності надходжень до міського 

бюджету від діяльності суб’єктів підприємництва;

– забезпеченню високого рівня відкритості та про­

зорості регуляторної діяльності, удосконаленню 

нормативного регулювання у сфері підприємництва;

– забезпеченню всебічної інформаційної й організа­

ційної підтримки суб’єктів господарювання;

– активізації жіночого підприємництва, молодіжного, 

ветеранського бізнесу, інтеграції внутрішньо перемі­

щених осіб;

– підтримці ділової та інвестиційної активності;     

– активізації освітніх заходів, спрямованих  на підви­

щення фахового рівня, знань, навичок суб’єктів гос­

подарювання, щодо ведення бізнесу, поширення 

серед населення  правових та економічних знань, 

необхідних для здійснення підприємницької діяль­

ності.

Чи є в вашій громаді окремі програми 
підтримки підприємництва для ветеранів, 
ВПО, жінок тощо?

Зазначена вище Програма розвитку малого та середнього 

підприємництва, окрім допомоги суб’єктам господарюван­

ня, також передбачає ряд заходів популяризації підприєм­

ництва серед жінок, молоді, внутрішньо переміщених осіб, 

ветеранів та інших категорій осіб.

На офіційному сайті Тернівської міської ради, фейсбуці та ін­

ших засобах масової інформації регулярно публікується ін­

формація щодо актуальних грантів, конкурсів, навчань та 

можливостей для започаткування власної справи: «Грант на 

власну справу», «єРобота», «Власна справа» та інші.

Додаткова інформація та висновки до блоку.

Промислова інфраструктура міста — монофункціональна та 

представлена двома шахтами «Тернівська» та «Західно­Дон­

баська», які є складовими виробничо­структурного підроз­

ділу «Шахтоуправління Тернівське» ПРАТ «ДТЕК 

Павлоградвугілля».

Обсяг реалізованої промислової продукції не оприлюдню­

ються з метою забезпечення виконання вимог Закону 

України «Про державну статистику» щодо конфіденційності 

інформації.

Економічний профіль
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7 ОРГАНИ МІСЦЕВОГО
САМОВРЯДУВАННЯ

Органи місцевого самоврядування
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Додаткова інформація та висновки до блоку.

Органом представницької влади територіальної громади є 

Тернівська міська рада. Виконавчим органом міської ради – 

виконавчий комітет Тернівської міської ради. Заступники мі­

ського голови – Крижановська Лілія Іванівна (тимчасово ви­

конуюча обов’язки міського голови), Добровольський 

Вадим Анатолійович, Тарковський Тарас Володимирович. 

Серетар ради ­ Шкут Жанна Анатоліївна.

Органи місцевого самоврядування
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8 ГЕНДЕРНИЙ
ПРОФІЛЬ

Інформація та висновки до блоку виходячи з гендерної структури вказаної в попередніх блоках 
(аналіз представленості чоловіків та жінок в демографічній структурі, міграції, органах влади, 
економічній сфері, ГО, що займаються гендерними питаннями тощо).

Ще до початку війни з РФ аналіз гендерно­вікової структури 

населення свідчив про дефіцит чоловіків, особливо після 60 

років. Відповідно, на сьогоднішній день, в статево­віковій 

структурі громади переважають жінки, частка яких 

становить близько 54% від загальної чисельності населення 

(як серед місцевого населення, так і серед ВПО). У свою чер­

гу, частка чоловіків становить близько 46% та постійно змен­

шується. Така диспропорція в гендерному складі, в першу 

чергу, пов’язана з тривалістю життя чоловіків, яка майже на 

10 років менша, ніж у жінок, внаслідок важкої роботи у вугі­

льній промисловості (тривалість життя 65,1 та 74,4 років від­

повідно), мобілізацією та може отримати негативні наслідки у 

майбутньому. Однак, на сьогоднішній день, така диспропор­

ція в гендерному складі спостерігається по всій Україні

Гендерний профіль
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9 ОСНОВНІ ПРОГРАМНІ ДОКУМЕНТИ
МІСЦЕВОГО РІВНЯ ЗА ОСТАННІ 3 РОКИ 

           (ОБЛАСНИЙ, РАЙОННИЙ, МІСЦЕВИЙ, ОТГ) 

Основні програмні документи місцевого рівня за останні 3 роки (обласний, районний, місцевий, ОТГ)
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Основні програмні документи місцевого рівня за останні 3 роки (обласний, районний, місцевий, ОТГ)
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Основні програмні документи місцевого рівня за останні 3 роки (обласний, районний, місцевий, ОТГ)
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Основні програмні документи місцевого рівня за останні 3 роки (обласний, районний, місцевий, ОТГ)



30

Додаткова інформація та висновки до блоку.

На сьогоднішній день в межах Тернівської територіальної 

громади реалізується 31 програма соціально­економічного 

розвитку. Програми розроблені та виконуються управлін­

нями міської ради, відділами виконавчого комітету, устано­

вами та організаціями в межах асигнувань, передбачених в 

міському бюджеті та спрямовані на всебічний розвиток гро­

мади: вирішення соціальних питань, підтримку житлово­ко­

мунальної сфери, підтримку малого та середнього 

підприємництва (бізнесу), забезпечення безпеки в умовах 

війни тощо.

У наш час, Тернівка – це невелике сучасне шахтарське місто 

Західного Донбасу з унікальною багатовіковою історією, 

територіальна громада з високим рівнем освіти та профе­

сійною орієнтованістю населеня, що постійно розвивається 

та невпинно рухається у майбутнє.

Основні програмні документи місцевого рівня за останні 3 роки (обласний, районний, місцевий, ОТГ)
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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ 
 КАТАЛОГ10

Інвестиційний каталог
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Інвестиційний каталог
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ПОТРЕБИ ГРОМАДИ. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ
 ГРОМАДИ. МОЖЛИВІ ТА БАЖАНІ ІНІЦІАТИВИ

     ПОКРАЩЕННЯ ЖИТТЯ ГРОМАДИ. 
     БЛОК ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Основні потреби і проблеми. Перспективи та 
шляхи покращення життя громади.

Повномасштабна військова агресія російської федерації 

проти України завдає, та продовжує завдавати, непоправної 

шкоди не тільки Тернівській територіальній громаді, а й Ук­

раїні в цілому. Українці живуть в умовах війни вже більше 

десяти років, майже три з них — під час повномасштабного 

вторгнення агресора. Такі обставини передбачають нові ви­

клики та пов’язані з ними ризики, а також пошук принципо­

во інших рішень для їх вирішення.

Військова агресія російської федерації проти України 

ставить для Тернівської територіальної громади нові 

виклики:

ЗАГАЛЬНА БЕЗПЕКА

На жаль, починаючи з 2014 року Наша Держава стала цен­

тром російської гібридної агресії, яка знаходить своє прак­

тичне вираження не тільки у військовій площині, але і у 

інформаційному, дипломатичному та економічному просто­

рах, що потребує ретельного контролю з боку Держави та 

територіальної громади.

Безпека – основна проблема для всіх громад, проте, залеж­

но від наближеності до лінії бойових дій, ступеня руйнувань 

і пошкоджень, наявного чи відсутнього досвіду окупації 

безпекові потреби громад значною мірою відрізняються. 

Для Тернівської територіальної громади, що розташована 

неподалік (приблизно у 70 км) від ліній фронту та бойових 

дій (у зоні досягнення крилатих ракет та РСЗВ, дронів тощо), 

безпекове питання особливо гостре. 

У місцевих мешканців обмаль часу на реагування, для того 

щоб перейти в найближче укриття або захисну конструкцію, 

тому створення безпечних умов для життєдіяльності грома­

ди та її мешканців є пріоритетним напрямком. 

Для забезпечення безпеки населення на території Тернівсь­

кої громади були створені нові бомбосховища в освітніх за­

кладах, а також відкриті найпростіші обладнані укриття по 

всьому місту, проте, об’єктивно, вони не є ефективною 

системою захисту.

ОСВІТА В УМОВАХ ВІЙНИ

Війна призвела до виникнення питань доступності та безпе­

ки освіти. Багато дітей та педагогів втратили можливість до­

лучитися до навчального процесу, під загрозою обстрілів. 

Такі умови, в реаліях нашого часу, потребують серйозного 

підходу для планування та забезпечення належних умов 

проведення освітнього процесу в умовах війни.

Розв’язання цієї проблеми дозволить планувати освітній 

процес хоча б у змішаній формі навчання. Забезпечення ос­

вітнього процесу для дітей сприяє поверненню місцевого 

населення або додатковій мотивації, щоб залишитися у 

власній громаді. 

Для забезпечення освітнього процесу (у змішаній або ди­

станційній формах навчання) на території Тернівської гро­

мади, відповідно до Концепції безпеки закладів освіти до 

2027 року, заклади освіти обладнані всім необхідним: кноп­

кою оповіщення про тривогу, протипожежною сигналізаці­

єю, евакуаційними виходами, огорожею, охороною та 

новими бомбосховищами з наявним: водопостачанням, во­

довідведенням, вентиляцією, обігрівом, освітленням, засо­

бами зв’язку та Інтернетом, засобами надання медичної 

допомоги, доступом для маломобільних груп населення, а 

також можливостю організації в таких об’єктах освітнього 

процесу. 

Вплив війни на освіту – це питання, яке потребує ретельно­

го аналізу та обговорення, адже від нього залежить куль­

турне майбутнє не тільки наступних поколінь Тернівської 

громади, а й України в цілому. 

МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ

Проблема захисту ментального здоров’я надзвичайно 

загострилася після початку повномасштабної війни росії 

проти України. Такі чинники, як участь у бойових діях або 

перебування в прифронтовій зоні з постійними ракетними 

та артилерійськими обстрілами, бомбовими ударами, 

значно підвищують уразливість наших співгромадян до 

психосоціального стресу, сприяють поширенню психічних 

розладів, як­от депресія, тривога, постcтресові розлади 

тощо.
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Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Постійне відчуття небезпеки внаслідок вразливості прак­

тично всієї території країни для ракетних обстрілів та атак 

БПЛА, переміщення в інші регіони або пов’язані з цим втра­

та роботи й звичного, комфортного середовища, побутові 

негаразди, фінансові труднощі, соціальна ізоляція, невпев­

неність у майбутньому і тривога за рідних та близьких – не­

гативно впливають на ментальне здоров’я громадян.

Психічні розлади позначаються й на фізичному здоров’ї 

громадян, часто супроводжуються різного типу залеж­

ностями (алкоголізмом, наркоманією тощо), спричиняють 

труднощі соціальної адаптації та інтеграції, знижують праце­

здатность і т.д.

На сьогоднішній день, працівники громадських організацій, 

освітніх закладів, державних установ та звичайні громадяни 

Тернівської територіальної громади мають можливість для 

проходження відповідних тренінгів, отримання матеріаль­

ної, психологічної та інших видів допомог, проте чисельне 

охоплення такими заходами незначне. Наразі необхідна 

підтримка стійкості й належних навичок серед працівників 

соціальних служб та розширення переліку надання соціаль­

них послуг, адже вміння спілкуватися та працювати з вете­

ранами, військовослужбовцями, внутрішньо переміщеними 

особами (ВПО), учнями та іншими особами в умовах війни – 

є головним чинником сталого розвитку та запобігання кон­

фліктів в Тернівській територіальній громаді. 

СОЦІАЛЬНО­ДЕМОГРАФІЧНА СИТУАЦІЯ

За останні десятиліття Україна зазнала значних втрат насе­

лення внаслідок низької народжуваності, високої смертнос­

ті та міграційного відтоку населення за кордон, проте 

демографічна ситуація залишалась стабільною (не критич­

ною). Однак повномасштабна війна, та її негативні наслідки, 

лише поглибили демографічні проблеми, що накопичува­

лися протягом останніх років та вже стали серйозним ви­

кликом для Української Держави. 

Тернівська територіальна громада – не є виключенням. Де­

мографічна ситуація в регіоні була напруженою, проте ро­

сійська агресія лише обтяжила ситуацію:

ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ В ДЕМОГРАФІЧНІЙ СФЕРІ 

ДОВОЄННОГО ПЕРІОДУ:

1. Скорочення чисельності населення, передусім через 

перевищення рівня смертності над рівнем 

народжуваності та від’ємним сальдо міграції;

2. Високі показники смертності чоловіків працездатного 

віку. Очікувана тривалість життя чоловіків майже на 10 

років менше (65,1 року), ніж у жінок (74,4 року);

3. Старіння населення. Частка громадян віком до 17 років, 

у статево­віковій структурі постійного населення, 

тримається на низькому рівні, що буде проблемою для 

демографічного відновлення після війни. Як наслідок 

українське суспільство потрапить у низхідну спіраль 

демографічного занепаду (концепція 

самопідтримуючого циклу зменшення чисельності 

населення);

4. Небезпечні тенденції для суспільства. Ще до початку 

війни з РФ, аналіз гендерно­вікової структури населення 

свідчив про дефіцит чоловіків, особливо після 60 років 

(кількість жінок у статево­віковій структурі значно 

переважала кількість чоловіків), що може отримати 

негативні у майбутньому. 

ВПЛИВ ВІЙНИ НА ДЕМОГРАФІЧНУ СИТУАЦІЮ:

1. Внутрішньо переміщені особи (ВПО). У період повномас­

штабної війни росії проти України, на території Тернівсь­

кої громади зареєстровано близько 6 тис. внутрішньо 

переміщених осіб, що становить близько 20% від загаль­

ної чисельності населення;

2. Масштабна міграція населення. Населення громади ма­

сово виїжджає до інших регіонів України, або за кордон. 

На сьогоднішній день значна кількість біженців були 

змушені залишити Україну, або переїхати до інших, 

більш віддалених від лінії бойових дій, регіонів для 

отримання тимчасового захисту;

3. Мобілізація населення. Мобілізація чоловіків (та жінок за 

бажанням) віком 25 60 років негативно впливає на де­

мографічну та економічну ситуації в регіоні;

4. «Кадровий голод» (дефіцит працівників). Однією з най­

важливіших проблем людського капіталу є дефіцит ви­

сококваліфікованих працівників, що обмежує діяльність 

підприємств, організацій та органів державної влади.

Отже, тривалий характер війни, руйнування економічної 

структури регіону, складний період соціально­економічно­

го повоєнного відновлення та інші чинники підвищують ри­

зики та загрожують погіршенню якості демографічної 

структури Тернівської територіальної громади в середньо­

строковій та довгостроковій перспективі. Задля запобігання 

негативній тенденції депопуляції населення, в межах Тер­

нівської громади, необхідно забезпечити населення всіма 

необхідними умовами та послугами.
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Потреби громади. Проблеми розвитку громади

СТІЙКІСТЬ ТА РОЗВИТОК ГРОМАДИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Тернівська громада зараз, як ніколи раніше, стикається з 

безпрецедентними викликами через повномасштабну 

війну: від проблем дефіциту людських ресурсів і до 

викликів, пов’язаних зі створенням необхідних умов для 

мешканців громади. Стійкість та розвиток громади в у 

мовах війни – один з сучасних викликів для Тернівської 

територіальної громади.

На рівень спроможності громад за нинішніх обставин 

найбільше впливає кілька основних факторів: 

Перший фактор – обмежені ресурси місцевих бюджетів. 

Внаслідок значних втрат місцевого бюджету та відсутності 

інвесторів, на всебічний розвиток громади не вистачає 

ресурсів. Державні субвенції не покривають необхідні 

витрати місцевого бюджету, а наявних бюджетних ресурсів 

вистачає лише для виживання громади, здійснення 

належних виплат і надання основних послуг. «У нас просто 

фізично немає коштів на розвиток» ­ в нас немає дефіциту 

коштів, відсутні проблеми по основним виплатам (соціальні 

виплати, виплати заробітньої плати, допомога ЗСУ тощо), 

але й на розвиток не вистачає;

Другий фактор – брак кадрів. Проблемою, з одного боку, є 

бронювання працівників на підприємствах, а з іншого боку 

– питання забезпечення мобілізаційного плану. Важливо 

збалансувати ці два процеси, щоб підприємства могли 

працювати і, водночас, виконувався мобілізаційний план;

Третій фактор – зменшення кількості постійного населення 

в громадах та збільшення частки ВПО. До початку війни в 

межах громади проживало близько 27 тисяч постійного 

населення, а зараз лишилося близько 23 тисяч. Крім цього в 

межах громади зареєстровано близько 7 тис. ВПО, які 

потребують соціального захисту та розміщення.

Які основні виклики поставило 
повномасштабне вторгнення перед 
громадою?

Основні виклики внаслідок повномасштабного вторгнення:

1. Загальна безпека;

2. Ментальне здоров’я громадян; 

3. Освіта в умовах війни;

4. Соціально­демографічна ситуація;

5. Стійкість та розвиток громади в умовах війни та інші.

Рекомендації, плани та візії майбутнього.

Пріоритети та основні завдання економічного, соціального 

та культурного розвитку міста на 2025 рік передбачені захо­

дами міських цільових програм: 

• подальший розвиток соціально­економічної та куль­

турної сфер міста;

• створення умов для підвищення якості життя та 

зростання рівня доходів населення

• забезпечення соціального захисту малозабезпече­

них, соціально незахищених громадян;

• реалізація програмних заходів щодо підтримки 

учасників ООС учасників бойових дій, які брали без­

посередню участь в АТО/ООС, у заходах, необхідних 

для забезпечення оборони України, захисту безпеки 

населення та інтересів держави у зв’язку з війсь­

ковою агресією Російської Федерації проти України 

та членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) 

захисників та захисниць України;

• забезпечення наповнення та виконання бюджету 

міста на 2025 рік;

• створення сприятливих умов для започаткування та 

ведення малого і середнього бізнесу;

• впровадження новітніх енергоефективних техноло­

гій та стимулювання раціонального використання 

енергоресурсів;

• сприяння суб'єктам господарювання, які реалізують 

або мають намір реалізувати інвестиційні проекти, 

спрямовані на створення нових робочих місць;

• надання кваліфікованої спеціалізованої медичної 

допомоги населенню міста;

• популяризація здорового способу життя;

• підтримка правопорядку в місті;

• підтримка молодіжного руху;

• створення умов для культурного і духовного розвит­

ку громади;

• підвищення якості надання житлово­комунальних 

послуг.
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Рисунок  11.1.1   Стать, вік і рівень освіти учасників 

анкетування, %

Рисунок   11.1.3   Місце проживання до початку 

повномасштабного вторгнення, %

Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Рисунок   11.1.4 

Наявність 

статусу ВПО, %

Рисунок 11.1.2   Зайнятість учасників анкетування, %

11.1   Результати соціологічного дослідження

У грудні 2024 року – січні 2025 року активістами громади бу­

ло проведено соціологічне дослідження «Умови життя, без­

пека та перспективи розвитку нашої громади».

Мета дослідження: визначення найбільш актуальних проб­

лем громади, оцінка якості послуг, що надаються в громаді, 

діагностика проблематики, пов’язаної з питаннями соціаль­

ної згуртованості та громадської безпеки, а також визначен­

ня пріоритетних напрямків розвитку громади.

Для отримання інформації були застосоване масове стандар­

тизоване (кількісне) опитування.

Масове стандартизоване опитування жителів Тернівської 

міської громади відбувалось методом онлайн та офлайн­опи­

тування за квотною вибіркою. Обсяг вибіркової сукупності 

(загальна кількість опитаних) — 193 респонденти. Обсяг ви­

біркової сукупності був визначений відповідно до загальних 

вимог репрезентативності та завданнями подальшого аналі­

зу даних. Похибка вибірки не перевищує 5%.

Соціально­демографічні характеристики респондентів. За 

статево­віковим складом вибіркова сукупність відтворює 

пропорції сукупності всіх жителів громади. Серед опитаних 

106 жінок (55%) і 87 чоловік (45%). За віком респонденти роз­

поділились таким чином: молоді люди (до 35 років) — 43 

особи (22%), люди середнього віку (36­59 років) — 85 осіб 

(44%) і жителі громади у віці 60 років і старше — 65 особи 

(34%). Серед респондентів 90 осіб (46%) мають вищу освіту, 

73 особи (38%) — середню спеціальну, решта опитаних пов­

ну (10­11 класів) чи неповну (8­9 класів) середню шкільну ос­

віту. Більша частина опитаних за своїм соціальним статусом є 

працівниками, пенсіонерами, підприємцями та студентами. 

76% опитаних до початку повномасштабного вторгнення 

проживали в громаді, 24% респондентів мають статус ВПО.
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11.1.1   Загальна ситуація в громаді

Під час опитування оцінювалась, наскільки жителі задоволе­

ні життям у громаді, ­ було поставлено питання «Чи задоволе­

ні ви життям у Вашій громаді?». Згідно з результатами 

опитування майже половина респондентів (47%) задоволені 

своїм життям у громаді (відповіді «повністю задоволені» та 

«скоріше задоволені» разом), кількість незадоволених своїм 

життям складає 15% («скоріше незадоволені» та «зовсім не­

задоволені» разом). Більше третини опитаних (38%) вислов­

люють задоволеність в окремих моментах і незадоволеність 

в інших. 

Більшою мірою задоволені життям у громаді люди середньо­

го та старшого віку – від 36 років і старше, у той час як 53% лю­

дей молодого віку до 35 років у чомусь задоволені, у чомусь ні. 

Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Рисунок  11.1.5   Задоволеність життям у громаді, %

Рисунок  11.1.6   Задоволеність життям у громаді залежно від статі та віку, %

Респонденти оцінювали різні характеристики, згідно з яки­

ми можна оцінити відчуття належності до громади та став­

лення до громади. Результати дослідження свідчать, що 

найбільшою мірою опитані жителі громади оцінюють ком­

фортність проживання у громаді, загальний рівень 

задоволеності громадою та свою приналежність до грома­

ди («я відчуваю себе членом цієї громади, її частиною») – 

62%, 53% та 52% відповідно (відповіді «повністю згодні» та 

«скоріше згодні» разом). При цьому майже половина опи­

таних – 47% ­ не згодні з тим, що у громаді є перспективи 

для розвитку та 42% не бачать можливостей для самореалі­

зації у громаді. 
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Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Рисунок   11.1.7   Ставлення до своєї громади та відчуття належності до громади, %

Стосовно питання про поінформованість про стан справ у 

громаді, ­ «Наскільки ви проінформовані про стан справ у 

вашій громаді?» думки опитаних розділилися: 46% здебіль­

шого не знають, що відбувається у громаді і 43% вважають, 

що знають майже про все, що відбувається у громаді. При 

цьому чоловіки та люди старшого віку 60+ років висловлю­

ють більший рівень поінформованості, у той час як люди 

молодого віку до 35 років майже порівну висловлюють як 

високий, так і низький рівень поінформованості. 

Рисунок   11.1.8   Поінформованість про стан справ у громаді, %

Таблиця   11.1.1   Поінформованість про стан справ у громаді в залежності від статі й віку, %
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Таблиця   11.1.2   Найбільш важливі проблеми, які потребують першочергового вирішення, %*

* У цьому питанні респонденти могли вибрати декілька варіантів відповіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%

Респондентам масового опитування пропонували оцінити 

якість надання послуг у громаді за 4­бальною шкалою 

(«дуже погано», «погано», «добре», «дуже добре»). Для цього 

ставилось питання «Як Ви оцінюєте якість надання наступ­

них послуг у нашій громаді?». У цілому жителі громади 

задоволені якістю освітніх послуг (дитячий садок та школи), 

роботою ДСНС, роботою соціальних послуг. Більше негатив­

них оцінок отримали робота поліції, комунальні та медичні 

послуги. Безоплатну правову допомогу, судові послуги біль­

ше третини населення не змогли оцінити і 46% та 40% від­

повідно оцінили негативно.  

Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Під час опитування респондентам ставилось питання «Які 

проблеми громади, на вашу думку, є найбільш важливими і 

потребують першочергового вирішення?». Найбільш гос­

трими проблемами громади є бродячі тварини, проблеми з 

комунальними послугами, безпека під час повномасштаб­

ного вторгнення та зловживання алкоголем та наркоманія. 

Жінок більшою мірою турбують бродячі тварини, безпека 

внаслідок повномасштабного вторгнення, незадовільне ву­

личне освітлення, чоловіків – проблеми з комунальними 

послугами. Серед інших названих проблем: відсутність гур­

тків для маленьких дітей, питання, пов’язані з допомогою 

фронту, незадовільний стан тротуарів. 
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Рисунок   11.1.9   Оцінка якості надання послуг у громаді, %

Потреби громади. Проблеми розвитку громади

Серед пріоритетних напрямків розвит­

ку громади найчастіше респонденти на­

зивали створення нових робочих місць 

(63%), розвиток медицини (61%) та роз­

виток безпеки (54%). 

Рисунок   11.1.10   Пріоритетні 

напрямки розвитку громади, %
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11.1.2  Соціальна згуртованість та громадська 
активність

Респондентам ставилось пряме питання «Наскільки згурто­

ваною ви вважаєте свою громаду?». Більше половини учас­

ників опитування (51%) не змогли надати відповідь на це 

питання. Третина жителів Тернівської міської територіаль­

ної громади вважає свою громаду згуртованою (відповіді 

«згуртована» й «скоріше згуртована» разом). 19% відзначи­

ли, що вважають свою громаду незгуртованою (відповіді 

«скоріш незгуртована» та «незгуртована» разом). Дещо 

більш згуртованою громаду вважають чоловіки і люди 

середнього віку (36­59 років). Третина жінок та людей у віці 

від 60 років навпаки, вважають громаду незгуртованою.

Рисунок   11.1.12   Оцінка згуртованості громади в залежності від статі й віку респондентів, %

* Відповіді «згуртована» й «скоріше згуртована» разом

** Відповіді «скоріше незгуртована» й «незгуртована» разом

Згуртованість громади відображає індекс згуртованості 

громади (ІЗГ), який змінюється в діапазоні від –1 до 1 таким 

чином, що від’ємні значення свідчать про незгуртованість 

громади, позитивні — про згуртованість. Близькі до –1 

значення означають високий рівень незгуртованості, 

близькі до 1 — сильну згуртованість. Для Тернівської 

громади індекс згуртованості має значення 0,08. Найвищі 

позитивні значення ІЗГ спостерігаються у чоловіків та 

людей середнього віку 36­59 років, від’ємне значення 

характерне для молоді до 35 років.

Рисунок   11.1.11   Оцінка згуртованості громади, %

Потреби громади. Проблеми розвитку громади
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Рисунок   11.1.13   Оцінка згуртованості громади, %

Показником активності громадян є їхня участь у громадсь­

ких заходах (дані відповідей на питання анкети «У яких гро­

мадських заходах ви особисто брали участь?»). Заходи, у яких 

найчастіше беруть участь жителі громади різного віку й статі: 

збір матеріальної допомоги, участь у волонтерському русі, 

толоки, відзначення Дня міста. Потенціал участі у громадсь­

ких заходах вимірювався за допомогою питання анкети «У 

яких громадських заходах ви допускаєте свою участь?». Жите­

лі громади цікавляться як тією ж активністю, у якій вже бе­

руть участь, а саме збір матеріальної допомоги, участь у 

волонтерському русі, толоки, так і висловлюють більший рі­

вень зацікавленості у громадських слуханнях (45%), спортив­

них заходах (36%). Чоловіки дещо частіше беруть участь у 

зборі матеріальної допомоги і висловлюють бажання долучи­

тися до цього процесу, люди середнього віку 36­59 років на­

разі зацікавлені частіше брати участь у волонтерському русі.   

Рисунок  11.1.14  Досвід особистої участі та потенціал участі у громадських заходах, %

* У цих питаннях респонденти могли вибрати декілька варіантів відповіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%
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Таблиця   11.1.3  Досвід особистої участі та потенціал участі у громадських заходах в залежності від статі й віку, %

 * У цих питаннях респонденти могли вибрати декілька варіантів відповіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%

Рисунок   11.1.15   Оцінка умови для розвитку громадської активності, у тому числі в залежності від статі й віку, %

На запитання анкети «Як ви оцінюєте умови для розвитку 

громадської активності у вашому населеному пункті?» жи­

телі громади доволі песимістичні. Лише 15% вважають, що у 

громаді створені сприятливі умови для громадської актив­

ності усіх жителів, третина вважають, що такі умови створені, 

проте для окремих категорій населення. Кожен п’ятий вва­

жає, що в громаді відсутні умови для громадської 

активності. Люди у віці 60 років і старше частіше вважають, 

що в громаді створені сприятливі умови для громадської ак­

тивності для всіх жителів. 42% людей молодого віку до 35 

років вбачають, що в громаді створені сприятливі умови для 

громадської активності для окремих категорій населення. 
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11.1.3   Безпека у громаді

Під час опитування жителів громади запитували «Чи почува­

єтесь ви в безпеці у своєму населеному пункті вдень і вночі?». 

42% опитаних почуваються повністю безпечно і 51% почува­

ються безпечно «50 на 50» вдень. Почуття безпечності вночі 

значно нижче, лише 17% повністю відчувають безпеку і 25% 

опитаних зазначили, що не почуваються безпечно. Чоловіки 

значно частіше почуваються безпечно вдень, у той час як 

30% жінок не відчувають себе у безпеці вночі. 

В опитуванні також з’ясовувались причини, через які громадяни 

почувають себе у небезпеці. Головними джерелами небезпеки 

для жителів громади є алкоголізм і наркоманія, бродячі 

тварини, військові дії та злочинність. Жінки частіше в якості 

причини відчуття небезпеки називають військові дії, бродячих 

тварин, а чоловіки – злочинність, алкоголізм і наркоманію. 

Рисунок   11.1.16   Відчуття безпеки у своєму населеному пункті й у своєму домі вдень і вночі, %

Рисунок   11.1.17   Причини відчуття небезпеки, %

* У цьому питанні респонденти могли вибрати декілька варіантів відповіді, тому сума всіх відповідей перевищує 100%
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11.1.4   Міграційні настрої жителів громади

Жителям громади, які брали участь в опитуванні, 

запропонували спрогнозувати, щоб вони зробили, якби в 

них була можливість переїхати зі свого населеного пункту. 

38% опитаних не воліє покинути свій населений пункт, свою 

громаду, при цьому 62% розглядають таку можливість 

(переїзд в інший район області, іншу область України або 

іншу країну разом). Половина опитаних людей старшого 

віку, 60+ років не розглядають можливість переїзду. Більш 

проявлені міграційні настрої у молоді — 77% жителів 

громади у віці до 35 років готові розглянути можливість 

змінити місце проживання, з них майже кожен другий  

розглядає переїзд в іншу країну.

Рисунок   11.1.18   Міграційні настрої жителів громади, у тому числі в залежності від статі й віку, %

Отже, проаналізувавши відповіді громадян можна зробити 

наступні висновки:

1. Переважна більшість опитуваного населення (як місце­

ві мешканці, так і ВПО) задоволені своєю громадою, від­

чувають себе її частиною та можуть реалізувати себе;

2. Мешканці громади задоволені послугами, що надають­

ся в громаді, однак комунальні та судові, надання 

правової допомоги та робота поліції потребують певних 

змін (вдосконалення, змін на краще);

3. Внаслідок близькості до зони бойових дій, великої кіль­

кості бродячих собак, поширення алкоголізму/нарко­

манії та складності у пошуку роботи на території 

громади (на думку населення), мешканці громади не мо­

жуть в повній мірі відчувати себе у безпеці;

4. В громади присутні перспективи для розвитку, однак це 

потребує залучення інвестицій та допомоги/фінансової 

підтримки з боку держави. Основними напрямками для 

розвитку громади першу чергу є розвиток підприєм­

ництва, освіти, спорту та екології, а також вирішення 

проблем з бродячими собаками.

Висновки до блоку.

У наш час, Тернівка – це невелике сучасне шахтарське місто 

Західного Донбасу з унікальною багатовіковою історією, 

територіальна громада з високим рівнем освіти та профе­

сійною орієнтованістю населеня, що постійно розвивається 

та невпинно рухається у майбутнє.
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Постанова № 731 від 18 липня 2023 року «Про затверджен­

ня порядків з питань відновлення та розвитку регіонів і 

територіальних громад» регулює процеси відновлення та 

розвитку регіонів і територіальних громад, постраждалих 

від війни. Вона затверджує кілька важливих порядків:

1. Порядок організації та здійснення відновлення регіонів 

і територіальних громад – встановлює механізми плану­

вання, фінансування та реалізації заходів з відновлення.

2. Порядок підготовки та затвердження програм віднов­

лення регіонів і територіальних громад – регулює про­

цес розробки та затвердження програм відновлення, що 

враховують специфічні потреби територій.

3. Порядок моніторингу, оцінки та звітності щодо виконан­

ня програм відновлення – передбачає інструменти для 

відстеження та аналізу ефективності реалізації програм.
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